

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRI  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta admisión  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, CÁMERA. 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10462

MADRID, SABADO 13 DE NOVIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

CHORIZOS Y MORCILLAS DE LA RICIA. SE HAN  
recibido dulces y picanos en su depósito LA EURO-  
PEA. Atocha, 24. Frente San Sebastian.  
DINERO POR ALHAJAS, ROPAS Y EFECTOS.—  
Cajas buenas y baratas. Precios, 29.

ALFOMBRA, PRINCIPE, 14.

## MODAS.

BENITA G. PEÑALVER  
anuncia a su distinguida clientela su regreso de París con  
un bonito surtido en vestidos y abrigos.  
CARMEN, 38, ENTRESEUROS.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALA, 42.  
Helados: se reciben encargos de quesos y ramilletes.

DINER LHARDY  
14 novembre de 1886.

Bisque.—Consummé.—Longes de veau Montglas.—  
Soles Normande.—Aspics de foiesgras.—Perdreux Peri-  
gord.—Artichauts Bourguois.—Savarians Chantilly.—  
Dessert.  
Vins.—Jerez.—Saint-Julien.—Champagne.

ALFOMBRA, CARRETAS, 14.

CURA LOS CALLOS EL CALLICIDA ESCRIVA  
6 rs. en todas las farmacia.  
Por mayor, Secc. Farmacéutica Española, Barcelona.

ANTIGÜEDADES.—SALUD, 10.

## EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 12 DE NOVIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes  
disposiciones.

GOBERNACION.—Real decreto man-  
dando proceder a la eleccion de senador  
por la provincia de Murcia.  
—Real orden declarando válidas las  
elecciones municipales celebradas en Ca-  
nabate (Guencia) en mayo de 1886.

FOMENTO.—Real decreto dictando las  
reglas a que debe sujetarse cualquiera  
obra pública que se haga por administra-  
cion.

—Real orden admitiendo la renuncia de  
D. Enrique Martín y Gutierrez, vocal del  
tribunal de oposiciones a la cátedra de  
fisiología e higiene vacante en la escuela  
de Veterinaria de Córdoba, y nombrando  
para reemplazarle a D. Pedro Aramburo.

ULTRAMAR.—Real decreto haciendo  
extensiva a las islas de Cuba y Puerto-Rico  
la ley provincial del matrimonio civil de  
18 de junio de 1870 y el decreto de 9 de  
febrero de 1873, que lo modifica.

ESTADO.—Circular disponiendo la for-  
macion por los cónsules de España de una  
Memoria comercial comprensiva de los  
diferentes extremos que en dicha circular  
se determinan.

HACIENDA.—Real orden nombrando  
el tribunal que ha de juzgar los ejercicios  
de oposicion para ingresar en el cuerpo  
pericial de aduanas.

—Otra declarando improcedentes los re-  
cursos presentados por varios Ayunta-  
mientos de la provincia de Córdoba, con-  
tra la orden de 17 de agosto de 1884 sobre  
redencion solicitada por el marqués de la  
Torrecilla de unos aprovechamientos cons-

tituidos a favor de los vecinos de dichos  
pueblos.

La Agencia Fabra nos trasmite esta  
mañana los siguientes TELEGRAMAS  
Londres, 12.

Clausura de la Bolsa de hoy:  
A por 100 exterior español, 63 1/2.  
Londres, 12.

El importante periódico La Gaceta de Saint  
James, comunica esta tarde una grave noti-  
cia.

Viene a ocurrir un incidente desagra-  
dable entre el conde de Staal embajador de  
Rusia en esta corte y lord Ladlesleigh, mi-  
nistro de Negocios extranjeros de Inglaterra.

Añade que a consecuencia de esto, el con-  
sejero Staal abandonará su embajada, con-  
fiandola a un encargado de negocios.

Berlin, 12.  
El emperador Guillermo ha salido hoy por  
el campo, con objeto de tomar parte en una  
cacería segun dicen los periódicos ministe-  
riales.

Viena, 12.  
La Correspondencia Política, de Viena, dice  
que el gabinete de San Petersburgo ha son-  
deado al príncipe de Mingrelia para saber si  
aceptaría el trono de Bulgaria.

El príncipe de Mingrelia es súbdito ruso ha-  
biendo desempeñado el cargo de ayudante  
del czar.

Londres, 12.  
Grandes temporales en Inglaterra.

En varios puntos de este reino han ocurrido  
inundaciones, causando pérdidas de conside-  
racion.

Tirnova, 12.  
La regencia búlgara ha telegrafado al rey  
Cristian de Dinamarca rogándole que inter-  
ponga su influencia a fin de que su hijo el  
príncipe de Waldemar acepte la corona del  
principado.

Sofia, 12.  
El agente ruso general Kaulbars, ha dirigi-  
do hoy una nota conminatoria al gobierno  
búlgaro para que ponga inmediatamente en  
libertad a los autores del último pronuncia-  
miento de Burgas.

Esta pretension formulada a raíz de tan es-  
candaloso suceso ha producido general indigna-  
cion aqui.

Refiriéndose al retraso que ha sufrido  
el embarque en Cádiz de los soldados des-  
tinados a Ultramar, escribe anoche El  
Correo:

—Un diputado de la mayoría pidió ayer al  
señor ministro de la Gobernacion—como su-  
cede frecuentemente—que uno de los solda-  
dos destinados al embarque, y cuyo expedien-  
te de exencion se habia ya concluido, fuese  
exceptuado del embarque.

La demanda era justa y asi se estimó, y de  
Gobernacion se hizo la conveniente reclama-  
cion a Gales; en Guerra se puso un telegrama  
a Cádiz suspendiendo el embarque del solda-  
do referido, añadiendo al llegar a este pun-  
to las referencias más autorizadas que en la  
transmision del telegrama resultó omitido el  
nombre del soldado en cuestion, y que por  
error, interpretacion extensiva, o causas que  
parece se están depurando por el señor mi-  
nistro del ramo, se detuvo el embarque de to-  
dos los soldados destinados a Cuba; más este  
error se desvaneció pronto, y los soldados  
están ya con rumbo a la Gran Antilla.

En el último número de la Revista de España  
aparece el artículo de D. Juan Valera, so-  
bre el arte de escribir novelas, cuyo trabajo  
hace vivamente la atencion. Contiene otros  
notables escritos, uno de D. Andres Boregno,  
sobre las alianzas internacionales, y la Cró-  
nica política exterior, por D. Ramon Garcia y

Galvan, que es un concienzudo y bien narra-  
do estudio del estado político actual de Eu-  
ropa.

El día de la conmemoracion de los di-  
fundos, una dama de Munich ha deposita-  
do sobre las aguas del lago de Starnberg,  
en el sitio donde perdió la vida el rey don  
Luis, una magnífica corona de laurel con  
grandes cintas azules y blancas.

Asegúrase que el señor arzobispo de  
Santiago será propuesto para uno de los  
capelos que hay hasta ahora vacantes en  
el Sacro Colegio de Cardenales.

Se encuentra ya restablecido de la en-  
fermedad que le ha aquejado durante los  
últimos días, el distinguido escritor don  
Antonio de Trueba.

Dicen de Barcelona que es posible que  
S. M. la reina regente haga una visita a  
aquella capital, para la inauguracion del  
monumento erigido a la memoria de Cris-  
tobal Colon.

El Vaticano está recogiendo todos los  
particulares relativos a la demostracion  
del sábado último juntamente con los dis-  
cursos pronunciados en aquella ocasion  
contra el Pontificado, a presencia de las  
autoridades. Con estos detalles se formará  
una Memoria que se publicará y mandará  
a los nuncios del Papa en el extranjero.

Ahora que están de moda los ayunado-  
res, anuncia un periódico de Paris la lle-  
gada a dicha capital de un gloton que  
apuesta a comerse diariamente cincuenta  
kilogramos de alimento, condimentado ó  
crudo como se quiera, con tal de que pueda  
masticarse.

El brigadier Mariné solicitó en agosto  
permiso para regresar a España y acoger-  
se despues a indulto, y como se le hi-  
ciese saber que presentara la instancia en  
forma, la ha reproducido con fecha 23 de  
octubre.

La solicitud, remitida por conducto del  
cónsul de Perpignan, está fechada en Besie-  
res, y ha pasado a informe del Consejo  
Supremo de la Guerra.

Creése que el informe de este alto cuer-  
po será favorable, y que se concederá el  
indulto en un breve plazo.

Así lo dice La Iberia.

El Sr. Castelar ha telegrafado a Zarago-  
za diciendo que no es necesario vaya a  
Paris la comision del consejo del ferro-  
carril de Canfranc que pensaba activar  
allí la construccion de la linea.

Ayer debió celebrarse en Zaragoza sesion  
extraordinaria dicho consejo.

El objeto principal del viaje del Sr. Cas-  
telar parece en buen camino, segun dice  
La Epoca.

El príncipe de Gales ha cumplido el 9 de  
este mes cuarenta años. Con este motivo,  
el heredero de la corona de Inglaterra se  
propone celebrar algunas fiestas en su re-  
sidencia de Sandringham, para las cuales  
ha invitado a los condes de Paris, a la  
princesa Elena y al duque de Aumale.

La minoria republicana coalicionista es-

tuvo anoche reunida en el Congreso desde  
las nueve hasta la una de la madrugada.

La discusion debió ser algo laboriosa.  
No se tomó ningun acuerdo. Se guardó  
absoluta reserva sobre lo discutido y se  
convino en volverse a reunir la víspera de  
la apertura de Cortes.

El señor Labra llegó el último a la reu-  
nion; el señor Pi y Margall salió el pri-  
mero, y no hubo más incidentes que obser-  
var fuera del recinto en que se congre-  
garon.

El señor Lhardy obsequió anoche con un  
espléndido banquete a buen número de pe-  
riodistas madrileños, para celebrar la  
inauguracion del Diner Lhardy, novedad  
establecida a semejanza de lo que se hace  
en los más importantes hoteles de Paris y  
Londres.

Se compuso el menu de Purée Saint-  
Germain.—Consomme.—Darnés de saumon  
sauce crevettes.—Filet de bœuf à la Mare-  
chale.—Blanes de volaille à l'Escalette.—  
Pêrdreux rois, Haricots à la matres  
d'hotel, Fromages, Glaces Desserts, Jerez,  
Saint-Julien, Champagne.

El padre del señor Lhardy obsequió a  
los invitados con un exquisito Borgoña,  
que, así como todos los demás vinos y  
manjares servidos, fueron calurosos y jus-  
tamente elogiados.

Su hijo Agustín, el propietario del res-  
taurante, hizo los honores de la casa con la  
amabilidad y esplendidez en él habituales.

En casa de Lhardy se servirán por ahora  
solo 20 cubiertos al precio de 20 pesetas;  
aumentándose despues a medida que la  
demanda del público lo haga necesario.

Los invitados salieron anoche persuade-  
dos de que el favor del público está bien  
merecido por el Sr. Lhardy.

Anoche, como todos los viernes, celebró  
su acostumbrada reunion el partido iz-  
quierdista en su círculo de la calle de Al-  
cala.

No se pronunciaron discursos, soste-  
niéndose solo animadas conversaciones,  
en las que reinó la mejor armonia y comu-  
nidad de ideas entre todos los que allí  
asistieron. Las impresiones que recogio-  
mos demuestran que no son ciertos los ru-  
mores propalados sobre supuestos des-  
acuerdos entre los jefes de la izquierda  
Sres. Lopez Dominguez y Becerra, pues  
ambos se mostraron conformes en un todo  
en los juicios y opiniones emitidos ano-  
che.

Entre los neófitos izquierdistas presen-  
tados en el círculo, figura el general don  
Pedro Cea.

Dice El Diario Español:  
—Esta tarde se hablaba de que ciertos altos  
personajes habian tomado el tren antes de ser  
notificados del contenido de varios exhortos  
recibidos de la isla de Cuba, y que aparecen  
complicados en los detalles últimamente des-  
cubiertos.

Un colega explica anoche en estos tér-  
minos el hecho de que hubiera anteanoche  
en algunos sitios de Madrid más fuerza de  
orden público y de la guardia civil que la  
de ordinario.

Dice así:  
—S. M. la reina acudió a eso de las diez al

palacio de su hermana la infanta doña Eula-  
lia, que como es sabido, salió anoche de es-  
tado interesante.

Tanto S. M. como la infanta doña Isabel es-  
tuvieron hasta cerca de las cuatro de la ma-  
drugada junto al lecho de la augusta enferma.

Los médicos autorizados, como es natural, aumenta-  
ron las vigilancias que de ordinario se observa  
en los barrios de Recoletos y en el de la Cas-  
tellana, colocando al efecto más parejas de or-  
den público y de la guardia civil en las inme-  
diaciones del hotel de la infanta doña Eulalia.

Los vecinos que por aquellos sitios transi-  
aron ignoraban que S. M. la reina estuviera en  
el palacio de su hermana, y sólo vieron que  
las parejas de fuerza pública se habian au-  
mentado. Esto bastó y sobró para que se di-  
fundiera la alarma por el centro de Madrid.

Con muy buen éxito se estrenó anoche en  
el teatro Eslava, un juguete cómico-lirico  
en un acto letra de D. Ricardo Monasterio,  
musica del maestro Hernandez, titulado Mu-  
erle el perro....

Las situaciones eminentemente cómicas de  
la obra, y el derroche de chistes de buena ley  
de que el autor de la letra Sr. Monasterio ha  
hecho gala, han mantenido continuamente la  
risa en los labios de los espectadores.

La música es ligera, inspirada y muy agrada-  
ble.

Las Sras Pastor (Lucia) y Baeza y los señores  
Mesejo y Escrivá, muy bien en sus res-  
pectivos papeles. Este último tuvo que repa-  
tir una cancion muy intencionada que arran-  
có nutridos aplausos.

Los autores de Muerte el perro... se presen-  
taron en escena varias veces a la conclusion  
del juguete, llamados por nutridos aplausos  
del público.

La obra dará buenas y muchas entradas a  
la empresa del teatro Eslava.

Anoche como viernes y día de moda,  
estuvo concurrendísimo el circo de Prico.

El prestigioso Sr. Serni y los cuadros  
del profesor Dangy, fueron extraordinaria-  
mente aplaudidos y muy especialmente en su  
coleccion La vuelta al mundo.

Hoy debuta la troupe Alexandre, represen-  
tando una pantomima cómica.

La Regencia no considera aceptable para  
el gobierno la benevolencia que le ofrece  
el partido conservador.

Anoche se expresa así:  
—No hay que fiarse mucho en benevolencia  
de adversarios, ni más necesitan para el desar-  
rollo de su política los gobiernos fuertes, que  
tienen fe en sus programas. El silencio de la  
compasion, ó de la generosidad, si la frase  
parece más dulce, no es aceptable.

Preferible será que los conservadores ha-  
blen y batallen, porque el gobierno, cuyas  
opiniones en lo tocante a este punto no cono-  
cemos, sabrá como resistir a los enemigos  
cuando se presenten a luchar con la visera  
alzada; pero no habiendo lucha podria dejar-  
se narcotizar por el benévolo silencio y des-  
pertar entregado a sus adversarios.

Anoche celebró sesion teórica publica la  
real Academia de Jurisprudencia.

Abierta la sesion por el Sr. Carvajal,  
que presidia, se leyó una Memoria por el  
Sr. Maroto Canora, acerca del tema «In-  
compatibilidades parlamentarias». Des-  
pues de esponer el disertante las razones  
que habia tenido para elegir el tema, en-  
tró en su desarrollo, sosteniendo el crite-  
rio democrático en esta cuestion y la ne-  
cesidad de aumentar las incompatibilida-  
des parlamentarias, como el medio mejor  
de velar por la pureza del sistema rep-  
resentativo.

La Memoria, perfectamente razonada y

Pablo Mercier se decía esto y se persuadía  
de que nada en el mundo podría decidirle a de-  
clararle su amor.

Las entrevistas de los dos jóvenes eran mu-  
cho menos frecuentes de lo que ambos hubie-  
sen deseado.

A pesar de los esfuerzos de su imaginacion,  
Pablo hallaba con mucha dificultad pretextos  
para introducirse por la noche en el jardín de  
la casa del doctor. De modo que cuando Rodi-  
lle le encargaba de una comision para Fritz  
Horner, su alegría era ilimitada y ya hemos  
visto cuanto le costaba el ocultar su turba-  
cion.

Rodilla, enteramente absorto por sus pesqui-  
sas relativas a los herederos desconocidos del  
baron de Viriville, no notaba nada.

El salvado no tenia más que una idea fija:  
el cojer su parte de aquella inmensa sucesion;  
reunir dos millones a las sumas importantes  
que ya poseia; marcharse en seguida de Fran-  
cia y vivir como gran señor en Londres, Flo-  
rencia ó Viena, con aquella fortuna tan bien  
y honradamente adquirida.

—¡Quiero que sea así, y así será!—se decía  
a menudo.—¡Yo encontraré a los herederos, si  
es que existen... y si no existen, yo los inven-  
taré, pardiez!

Las cosas, sin embargo, no adelantaban y  
nadie contestaba al anuncio inserto por orden  
de Rodille en los cuatro principales periódicos  
de Paris.

El asesino de la calle del Pas-de-la-Mule, el  
verdugo de Juan Vaubaron, empezaba a per-  
der la paciencia.

«El hombre propone, y Dios dispone», dice  
el proverbio, y ahora vamos a tener una prueba  
más de esa inmortal verdad.

Una tarde, dos meses despues de las publi-  
caciones hechas por Rodille, un cabriolet par-  
ticular, detrás del cual se sostenia en equili-  
brio un groom liliputiense se detuvo ante la  
casa de la calle del Musée.

A este cabriolet, demasiado rico y con gran-  
de escudo de armas como si fuese una berlina  
de gran gala, iba enganchado un magnífico ca-  
ballo negro, cuyo arnés desaparecia bajo una  
profusion de placas de brillante bronce.

El groom saltó rápidamente al suelo y fué a  
colocarse a la cabeza del caballo.

El amo bajó a su vez, y despues de haber  
arrojado una rápida mirada al cuadro indica-  
dor clavado junto a la puerta, entró en la  
casa.

Este individuo era un hombre de mediana  
estatura, delgado y de una elegancia preten-  
diosa y de mal gusto.

Ses rubis de gran valor servian de botones  
a un chaleco color de amarillo; el alfiler de  
su corbata azul zafiro era un enorme bril-  
lante.

Un voluminoso paquete de dijes colgaba de  
su maciza cadena de reloj, y encima de sus  
guantes claros llevaba media docena de sortija-  
s adornadas de piedras preciosas.

Esto era lo más saliente de su traje, tocante  
a su edad, era problemática.

Visto a la distancia de algunos pasos, su  
rostro pálido é imberbe, adornado de una ca-

bellera de un rubio descolorido, parecia el de  
un joven casi un niño.

Examinado de cerca y con atencion, la fisio-  
nomia que acabamos de describir se presen-  
taba ajada y con numerosas arrugas que una  
vida de desorden podia explicar lo mismo  
mejor que los años.

Nuestro personaje parecia encantado de sí  
mismo.

Mientras seguía el sombrío corredor y subía  
los pegajosos peñales de la escalera de caracol,  
iba tarareando una romanza a la moda, y su  
mano derecha metida en el bolsillo del pan-  
talon, hacia saltar en él un puñado de mone-  
das de oro.

Abrió la puerta del primer piso con aire  
decidido y se encontró en la gran pieza donde  
trabajaban una media docena de jóvenes famé-  
licos.

Aquellos pobres diablos no habian visto  
nunca entrar en el estudio un cliente tan  
lujoso.

Los vivos colores del traje, el brillante som-  
brero, las botas de charol, y sobre todo los ru-  
bis, el brillante y las sortijas, los deslumbra-  
ban y les inspiraban un profundo respeto.

Pablo Mercier únicamente no concedió su  
admiration a todo aquel aparato que hacia pa-  
recer al recién llegado a un figurin de un pe-  
riódico de modas.

—Caballero,—le preguntó—¿qué desea?  
El elegante elevó a la altura de sus ojos un  
lente ricamente montado en oro, y despues de  
haber examinado a Pablo, durante algunos se-  
gundos, de pies a cabeza, con aire impertinen-  
te, se dignó responder con voz gangosa y desa-  
finada:

—El señor director de la agencia, ¿en dónde  
está?

—Los señores directores están en su despa-  
cho—replicó Pablo.

—¿Ahí ¿son dos?  
—Sí, señor.  
—¿Puedo verlos en seguida?  
—Creo que sí, pero no obstante voy a infor-  
marme.

Pablo salió del estudio, adonde volvió al ca-  
vo de un minuto diciendo:  
—Entrad, caballero.

Al mismo tiempo dejó abierta la puerta del  
despacho para que pasara el lujoso personaje  
que lo deseaba.

Laridon ocupaba su sitio acostumbrado de-  
lante del bureau cargado de papeles.

Rodille estaba sentado en una mesa menos  
plena de papeles que el bureau del ex-crisiano  
y llevaba puesto un gorro con una pantallita  
verde, que cambiaba en absoluto la expresion  
y el carácter de su rostro. Rodille profesaba  
un profundo respeto a la máxima de que: «La  
prudencia es la madre de la seguridad» y en  
sus acciones siempre la tenia presente.

La pantalla representaba en su vida un pa-  
pel no menos importante que el de las gafas  
en la existencia de ciertos personajes impor-  
tantes, diplomáticos ó jueces de instruccion,  
que necesitan por su profesion conocer los pen-  
samientos de los demás, ocultando cuidadosa-  
mente el suyo.

Desde el fondo de aquella ancha visera de

ron, lanzó un grito, ó mejor dicho, un sordo  
gemido, y cayó sobre la arena de la avenida  
en un estado de prostracion y aniquilamiento  
indecible.

Conservaba, no obstante, la sensacion de la  
vida; pero era incapaz de hacer ni aun la me-  
nor tentativa para levantarse.

En el mismo instante en que Blanca se caia  
de ese modo, un joven pobremente vestido, de  
figura simpática y porte distinguido, salía de  
la casa del doctor.

Ese joven era Pablo Mercier, a quien nues-  
tros lectores han conocido en uno de los capi-  
tulos precedentes.

Habia sido enviado por Rodille y acababa  
de prevenir a Horner que un asunto impor-  
tante reclamaba su presencia en la calle del  
Musée.

Blanca habia dado ya la vuelta a la esquina  
del pabellon y esa esquina la ocultaba a Pablo  
Mercier.

El joven oyó un gemido apenas perceptible y  
el ruido sordo de una caída.

Guiado por este ruido se dirigió en seguida  
hacia el lugar en que habia sucedido el acci-  
dente y vió a Blanca tendida é inmóvil.

Pablo Mercier no ignoraba que existia la so-  
nambula, pero en aquel momento la veía por  
primera vez. No pudiendo reconocerla la ad-  
vinó. Únicamente ella, en efecto, podia encon-  
trarse sin nada a la cabeza y a aquellas horas  
en el jardín del magnetizador.

—Señorita—la preguntó inclinándose hacia  
ella y levantándola en sus brazos,—¿os habeis  
hecho daño?

—No—valencó Blanca con voz trémula,—  
no ha sido nada.

—No obstante, esa caída...  
—Un instante de debilidad ha sido su única  
causa.

—¿Queréis, señorita, que os conduzca a la  
casa?

—¡No...! ¡Oh, no...!—replicó el joven con vi-  
vacidad.—Quiero... deseo permanecer al aire  
libre.

Pablo Mercier arrojó una mirada a su alre-  
dedor y vió un banco de piedra apoyado a la  
pared del pabellon.

Guió a Blanca hasta aquel banco, en el que  
la sentó con cuidado.

—¿Y ahora, señorita—preguntó,—os encon-  
trais mejor?

—Me parece que sí, señor.  
—¿Os sentis más fuerte?  
—No, todavia; a lo menos no lo creo.  
—En ese caso, señorita, no podeis perman-  
cer así, y corro a avisar al doctor.

Pablo hizo un movimiento para alejarse.  
Blanca le detuvo, murmurando con voz su-  
pliante:  
—No vayais, señor, os lo ruego!  
—No obstante, señorita, necesitais cui-  
dado...  
—¿Os engañais, caballero, no tengo necesidad  
de nada.  
—No sería menester combatir con medios  
prontos y energicos esta debilidad que os  
turbó?  
—No señor, es inútil, esta debilidad momen-  
tánea proviene de un exceso de fatiga... ¡Al-

gunos momentos de reposo me volverán las  
fuerzas.

—Por lo ménos, permitidme que permanezca  
a vuestro lado hasta que se realicen vuestras  
previsiones.

—¿Para qué?  
—Me prohibis, señorita, el que avise al doc-  
tor Horner... y os obedezco, pero no podeis  
obligarme a que os deje aqui en un momento  
en que os sentis incapaz de volver sola y sin  
ayuda a vuestra casa.

Blanca no se sentía ni con fuerzas, ni con  
valor para continuar la discusion por más  
tiempo.

—Permaneced, pues, ya que os empeñais,  
caballero—baluceó.

Luego, echando la cabeza hacia atrás, se  
quedó silenciosa.

escrita, fué muy aplaudida por los académicos.

Parece que el Sr. Martos será el que inaugure este año las conferencias semanales del Circulo de la Union Mercantil.

Parece que el Ayuntamiento de esta corte ha autorizado la explotación en los faroles del alumbrado público de un nuevo sistema de anuncios.

Consiste este en dos planchas de cobre de 45 centímetros de ancho por 80 de largo, que abrazarán entre sí, cerrando herméticamente la parte superior del receptor de los faroles. Una plancha mirará hacia la acera y la otra al arroyo, y en las dos se colocarán los anuncios, grabados a mano.

Este sistema de anuncios no ha sido aun adoptado en ninguna capital extranjera. En Londres usase tan solo para colocar los nombres de las calles y plazas.

Ayer cumplió años la infanta doña María Teresa.

Anuncian de Berlín la partida para Buzarest del príncipe Fernando de Hohenzollern, designado como sucesor presunto de su tío el rey Carlos de Rumania, que no tiene hijos. El príncipe permanecerá en Rumania unas cinco semanas y es probable que al final de su estancia le haga proclamar solemnemente el rey Carlos heredero del trono de Rumania.

El príncipe Fernando nació en 1865 y es soltero.

Por voluntad expresa de los señores duques de Montpensier y de los infantes doña Eulalia y D. Antonio, la magnífica canastilla adquirida para el recién nacido infante hijo de éstos, toda es de confección española.

El señor duque de Montpensier, amante siempre de las tradiciones de familia, ha tenido empeño en que su nuevo nieto fuera bautizado con la misma capa y el mismo faldón, tan artísticos como ricos, por cierto, que han servido para cristianar a sus hijos, desde la actual condesa de París hasta el infante D. Antonio, a cuyo efecto esta parte de la canastilla ha sido reformada al gusto moderno, conservando toda su primitiva magnificencia.

Por el juzgado de Buenavista se instruyen diligencias para esclarecer cómo ha podido publicar la prensa la exposición dirigida por el general Merello a S. M. la reina regente, renunciando la gran cruz del Mérito Militar.

El director de El Día ha prestado declaración.

La guarnición de Zaragoza ha dispuesto para el sábado próximo la celebración de funerales en la iglesia del seminario sacerdotal de San Carlos, por el alma del brigadier Velarde, coronel conde de Mirasol y capitán Peralta, que sucumbieron en el funesto 19 de setiembre último.

Haciéndose cargo La Iberia del estado actual de los partidos políticos y de la impaciencia de algunos por llegar al poder, se expresa anoche en estos términos:

«No hay cuidado; el instinto de la conservación va manifestándose cada día más ilustrado y mejor convertido en sentimiento dentro de nuestra sociedad; las instituciones y los partidos—el partido liberal singularmente—se rigen, no por estrategias infelices, sino por convicciones y enseñanzas muy profundas, y saben que los destinos de un país no están a merced de influjos personales ni de circunstancias improvisadas.»

Será tan grande como se quiera la impaciencia de unos por alcanzar el poder, la esperanza de otros en la perturbación que seguiría a la caída del partido liberal; pero éste sabe, y el país sabe también, que cuando un gobierno tiene como razón de su existencia la necesidad reconocida de su acción y su prestigio, no puede temer nada, por mucho que braven, de los que le hostilizan.»

Con el personal de médicos, hermanas de la Caridad y sirvientes necesarios, ha

quedado ayer abierto en Vallehermoso, por cuenta del Ayuntamiento, el hospital de díféricos.

En él serán recogidos, atendidos y alimentados, no solo los niños atacados de la enfermedad, sino también las madres que se vean en la necesidad de continuar al lado de sus hijos.

En los alrededores Madrid se han dado consecutivamente estos últimos días varios casos en niños de corta edad. Ayer mismo, el delegado de medicina del distrito de la Audiencia, Sr. Arcas, ha descubierto un foco epidémico en el parador de Luna, inmediato al puente de Segovia. A más de dos niños que fallecieron antes ayer allí de la epidemia, se encontraban ayer otros dos gravemente enfermos.

El Sr. Arcas tomó acto seguido las disposiciones convenientes para el traslado de los niños y el aislamiento y desinfección del local.

La comisión organizadora del congreso Jurídico español se ocupa con la mayor actividad de la impresión y reparto de las ponencias.

Con el fin de dar una muestra de respeto a la memoria del rey D. Alfonso XII, decidido y entusiasta protector de la Academia de Jurisprudencia y bajo cuyo reinado fué iniciada la idea de la convocatoria del congreso, la sesión inaugural no tendrá lugar el 25 de este mes, día señalado, y sí el siguiente día 26.

A este acto, que revestirá la mayor solemnidad, serán invitados el gobierno de S. M., las autoridades, los tribunales, el claustro universitario, la prensa y todas las corporaciones científicas y literarias de esta corte.

La sesión preparatoria se celebrará el día 24, conforme se ha anunciado.

La sección de derecho político de la Academia de Jurisprudencia ha inaugurado sus sesiones que se celebrarán todos los jueves.

En el próximo día 18, dará principio el curso de «Sistemas económicos españoles», que ha de explicarse en noches sucesivas y cuya introducción está a cargo del Sr. Carvajal, que la esplanará en dicho día.

La entrada a estas conferencias será por papeleta.

Después de la conferencia del Sr. Carvajal se dará lectura de la Memoria del Sr. Capua acerca de la «Condición jurídica y social de la mujer y su ingreso en la administración del Estado», que ha de inaugurarse los debates de dicha sección.

Mañana 14, saldrá de Madrid el correo para Fernando Po.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 67 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 0,2 grados.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastián, 11°; Bilbao, 10°; Oviedo, 8°; Coruña, 7°; Santiago, 6°; Orense, 4°; Pontevedra, 6°; Vigo, 9°; Cáceres, 0°; Badajoz, 8°; San Fernando, 12°; Sevilla, 12°; Málaga, 0°; Granada, 10°; Alicante, 17°; Murcia, 10°; Valencia, 14°; Palma, 13°; Barcelona, 13°; Teruel, 1°; Zaragoza, 2°; Soria, 2°; Burgos, 0°; Leon, 2°; Valladolid, 2°; Salamanca, 1°; Segovia, 0°; Ciudad-Real, 3°; Albacete, 6°.

El día de hoy en Madrid aunque también lluvioso ha sido más templado que los anteriores.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 8 grados centígrado a las siete de la mañana, 11 a las doce del día y 10 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia ó viento.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Tirnova, 12. Se asegura que será aceptada por la Asamblea la dimisión del regente Karavloff.

Vienna, 12. Telegrafian de Pesth, que la comisión de Negocios Extranjeros de la delegación húngara, aprobó el presupuesto del ministerio de dicho ramo.

Mañana se convocará un debate a fin de que el conde de Kaluzki dé explicaciones sobre la cuestión de Bulgaria.

Roma, 12. Los periódicos dan detalles sobre la catástrofe ocurrida cerca de Albenga (Piamonte) a consecuencia de haberse llevado una avenida el puente del ferrocarril.

Un tren de mercancías cuyo maquinista no tenía noticia del hecho, fué a pasar el río, desapareciendo el tren y ahogándose las cinco personas que iban en él.

Las inundaciones aumentan a orillas del Pó y sus afluentes.

Paris, 12. Los despachos que se reciben del Mediodía de Francia no hablan más que de desgracias causadas por las inundaciones.

La crecida del Ródano pasa de cinco metros cerca de Arlés.

La avenida del Durance fué tan violenta, que rompió varios diques, causando muchos daños.

De Niza telegrafian que los reyes de Wurtemberg no han podido llegar hasta hoy a aquella ciudad a causa de la interrupción de las vías férreas por efecto del temporal.

Paris, 12 (noche). Un despacho de Sebastopol que se acaba de recibir, dice que continúan los preparativos marítimos en aquel puerto, como si fuese inminente la ocupación de Bulgaria por el ejército ruso.

Hallándose vacante una beca en el suprimido colegio menor de San Pelayo de Salamanca, los jóvenes que deseen optar a ella dirigirán sus solicitudes documentadas al señor rector de la Universidad, presidente de la junta, ó al señor patrono del colegio, señor conde del Montijo, vecino de Madrid, dentro del término de un mes.

Algunos periódicos dicen que ha estado en Madrid el Sr. Cavero, que fué general carlista.

Su viaje a Madrid estaba únicamente relacionado, si es que algo tenía de político con el asunto de la Jefatura del partido; pero hoy menos que nunca piensa el carlismo en aventuras de ninguna especie. Así lo creemos como cosa cierta.

Los diputados cubanos estuvieron anoche en el ministerio de Ultramar conferenciando con el Sr. Balaguer, a propósito del telegrama recibido de Matanzas expresando las dificultades de verificar la zafra por tener los azúcares más bajo precio que los gastos que su producción proporciona.

El Sr. Balaguer, diputado antillano también, ofreció a sus compañeros mirar con señalada predilección la solicitud de los azucareros de Matanzas y por extensión de todos los de la isla de Cuba, manifestando que llevaría algunas soluciones al estudio y resolución de sus compañeros de gabinete.

La Opinión hace referencia puramente fantástica de la reunión celebrada anoche por los republicanos-coalicionistas en el Congreso. Dice el colega que todos reconocen la utilidad de la coalición. Eso no se reconoció anoche, sino anteañoche, porque anoche no se tomaron acuerdos.

Respecto a que el Sr. Salmeron no mostró absoluto interés por el día de setiembre, La Opinión no lo puede saber, porque se guardó absoluta reserva sobre todo, y en cuanto al acuerdo de promover debate, repetimos lo anteriormente dicho, que no hubo acuerdos.

Es claro, por lo demás, que los que se manifestaron dolorosamente sorprendidos por el último movimiento no lo han de detender.

El día del aniversario del fallecimiento de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. s. g. h.) se celebrarán en Paris unos magníficos

funerales en la iglesia de Santa Clotilde, a los cuales será invitada la colonia española.

El jueves obsequió la señora de Rute, en su casa de París, con un banquete, al eminente orador D. Emilio Castelar.

Asistieron gran número de invitados de la colonia española y sur-americana y distinguidos publicistas y literatos franceses. Terminada la comida, se organizó un concierto en el cual tomaron parte Carlotta Dreyper, la graciosa Mlle. Galistin y nuestra eminente compatriota Elena Sanz, que, con una gracia verdaderamente andaluza, cantó unas habaneras que fueron calurosamente aplaudidas.

Los duques de Montpensier, que debían salir de Paris el 21 con dirección a esta corte, han anticipado su viaje. Llegarán a Madrid el 10.

Una comisión de diputados y senadores cubanos ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado sobre la crisis azucarera en Cuba.

En contestación a un suelto que publicamos en La CORRESPONDENCIA sobre desavenencias surgidas entre la primera actriz señorita Casado y la empresa del teatro Rojas de Toledo nos escriben desde aquella capital lo siguiente:

«La empresa del teatro de Rojas de Toledo se ha visto en la imprescindible necesidad de demandar ante los tribunales a la primera actriz señorita doña Luisa Casado, por negarse ésta a ejecutar los papeles en la revista La Gran Via, después de haberlos aceptado: resultando de dicha demanda que la empresa estaba en su perfecto derecho, así como el director de la compañía al exigirle a dicha señorita el desempeño de los citados papeles. Vencida esta pequeña dificultad, el jueves 11 del corriente ha tenido lugar la primera representación de la mencionada revista La Gran Via, tomando parte en ella las señoras actrices doña Luisa Casado y doña Carolina Fernandez y el primer actor D. Leopoldo Vellin; pues la empresa ha hecho lo posible por que todos los principales artistas tomen parte en la obra, a fin de obtener el mejor desempeño.

Después de repartidos y aceptados los papeles, se negó la señorita Casado a hacerlos, faltando de este modo a sus deberes y comprometiendo a una empresa que tiene perfecto derecho a exigirle el cumplimiento, puesto que fielmente le cumple su contrato. Así lo han reconocido las autoridades y cuantas personas sensatas han tenido conocimiento de este asunto, logrando al fin llevar el convenio de sus deberes a la señorita Casado, que en nada se rebaja a hacer un papel insignificante, puesto que también los desempeña en la misma obra artistas tan dignas y distinguidas como la referida actriz.»

De La Publicidad de Barcelona: «Obedeciendo órdenes rigorosísimas de Madrid, según tenemos entendido, ha sido denunciado el número del penúltimo domingo de nuestro estimado colega L'Arch de San Martí por un artículo titulado «Ni españoles ni franceses», habiéndose dictado auto de prisión contra el autor del artículo D. J. Narciso Roca y contra el director del colega catalánista D. Juan Serra y Sala, secuestrándose la edición.»

Han fallecido: En Bilbao, D. Narciso de Arrube, decano del colegio de procuradores y la señora doña Ambrosia de Basabe.

En Córdoba, D. Francisco Millán y Madero, y la señorita doña Elisa Miño y Serrano.

En Manzanares, la señora doña María Joaquina Sanz, esposa del teniente fiscal de aquella Audiencia D. Antonio Sanchez, En Baeza, el abogado D. Gregorio Montoro y Rodriguez.

En Cartagena, el contador de navío de segunda clase Sr. Lafuente.

En Ojós (Murcia), el virtuoso cura don Atanasio Moreno y Moreno.

En San Sebastian, D. Jerónimo Iturzaeta y Lasarte.

En Jerez, el decano de la clase médica D. Benito del Rivero y Alvarez.

Acerea de las desgracias ocurridas en alta mar por los temporales últimos, dice lo siguiente El Diario de Villanueva y Geltru:

«De las 40 barcas de bou que se habían hecho a la mar el 20 se sabe que han entrado felizmente en el puerto de Barcelona, 9 lo hicieron en esta villa, y una ha sido vista esta mañana navegando rumbo al citado puerto, de suerte que son 10 las embarcaciones perdidas, que iban tripuladas por 32 marineros, de los cuales se han salvado 19, que junto con los tres ahogados que han aparecido en Sitges suman 13, no sabiéndose el paradero de los restantes, por lo que se teme hayan tenido un siniestro fin.

Los naufragos salvados son Francisco Munñó, Pelegrín Rovira Valls, Joaquín Arbares Gregut, Juan Baldomero Ferrás, Pedro Riera Olivella, Lorenzo Solá e hijo, Juan Ferrer Rusa, Cristóbal Cucurull Torrens, José Ferrer Gussach, Francisco Miraclet y Juan Pan. Una pequeña embarcación tripulada por padre e hijo encontraron su salvación abandonada y refugiándose a bordo del bergantín goleta que estaba en esta rada descargando carbon y que les echó un cable en el momento en que llevaba anclas para hacerse a la mar. Este buque sabemos ha tomado puerto en Barcelona sin novedad.

Un muchacho de unos 14 años que fué arrojado al mar, juntamente con su padre, luchó con toda bravura con las olas, no desmayando un solo momento, al tanto a su padre y aun ayudándole cuando éste se sentía rendido por la fatiga.

Uno de los tres individuos que tripulaban una embarcación, al ser arrojados al mar por una impetuosa ola, volvió la cabeza para alentar a sus compañeros y se halló completamente solo; los infelices habían desaparecido tal vez para siempre.

Entenecese oír a los naufragos relatar los padecimientos que sufrieron antes de poder sentar su pie, rendidos y mactrechos, en playa o roca salvadora.

En los primeros momentos iniciados en la calma una suscripción para atender a las desgraciadas familias de los naufragos, y otro tanto sabemos se ha hecho en la dirección de Sanidad y ayuntamiento militar de marina.»

El ministro de Bolivia en esta corte, señor Arce, ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

Mañana se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

Ha llegado a Madrid el señor obispo de Vigo, con objeto de reponer su delicada salud.

Durante su ausencia queda encargado de la diócesis D. Agustín Vazquez Ruiz, dignidad de Maestrosuela de la catedral.

En Alicante va a establecerse una escuela de comercio.

Un periódico de Alicante dice que el gobernador civil de aquella provincia, señor Armesto, va a ser trasladado a Córdoba.

Nuestro corresponsal de Soria nos escribe con fecha 12:

«Ha producido general satisfacción y gran contentamiento entre las corporaciones y clases sociales de esta capital, la noticia publicada por La CORRESPONDENCIA de ayer, respecto al buen resultado de las gestiones hechas por el diputado a Cortes por este distrito Sr. Hernandez Priet con el señor ministro de Fomento, solicitando la subasta de las obras del ferrocarril de Torralba a Soria.

La capital Numantina espera que esta vez se conviertan en hechos prácticos tantas palabras y gestiones, hechas también de buena fe por sus anteriores representantes en las Cortes, pero hoy con mucho más motivo; pues, prescindiendo de que Soria tiene derecho a disfrutar de los beneficios que a los demás de España reportan las vías férreas, por haber contribuido a su construcción, hoy, como digo, más que nunca, es de absoluta y urgente necesidad que por el gobierno se promuevan y construyan con gran actividad obras públicas donde la desgraciada y muy necesitada clase jornalera de la provincia toda pueda ganar siquiera un pedazo de pan, para no morir de hambre en el terrible invierno que nos amenaza, cuyas consecuencias ya hemos comenzado a sentir con la nieve que ha caído en estos tres últimos días.

La Diputación y Ayuntamiento de la capital harán cuantos esfuerzos sean posibles para aliviar la triste situación de las numerosas familias sin trabajo.»

180 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

veo libre y puedo disponer de mí, me vengo aquí. —¿De modo que la tristeza que aquí reina no os inspira ideas siniestras? ¿No os asusta? —Decid más bien que es su misma tristeza la que me atrae, porque está de acuerdo con el estado de mi alma. Un instante de silencio sucedió a estas últimas palabras. —Señorita— valdubó Pablo con marcada turbación,— acabais de pronunciar unas palabras muy desconsoladoras. Solo de haberlas oído se me oprime el corazón. ¿Me permitis dirigiros una pregunta? —¿Por qué no lo habia de permitir? —¿Y me responderéis? —Seguramente, si está en mi poder hacerlo. ¿Qué tenéis que preguntarme? —¿Sois feliz? —Blanca se estremeció. —¿Feliz yo?—repuso con voz alterada.—¿Oh, no, señor, no soy feliz! —¿Os ruego, señorita, que me conteis la causa de vuestra desgracia! —¿No sabeis acaso quién soy? —¿Se que os llamas Blanca. —¿Ignorais cuál es mi misión en casa del doctor Horner? —Creo saber que sois la sonámbula, la vidente de este célebre y hábil prestidigitador. —¿Y me preguntais por qué soy desgraciada! ¡Ah! señor, la vida que llevo en esta casa me es odiosa! ¡No hay posición en el mundo que no me parezca preferible a la mía! ¡Envidio la suerte de los seres más miserables! ¡Envidio hasta a los mendigos! ¡A lo menos su pensamiento y su alma son suyos, enteramente suyos! ¡Mi pensamiento y mi alma no me pertenecen, porque uno y otro obedecen como esclavos al doctor Horner, mi magnetizador y mi dueño! —Pero, señorita, puesto que es así, ¿cómo vuestra familia os entrega a una existencia tan odiosa para vos? —¿Mi familia?—murmuró Blanca.—¿Ah! señor, ¡los que tienen familia son muy felices! ¡Yo no soy de esas... no he conocido ni a mi padre ni a mi madre! —¿Como yo!—esclamó Pablo. —¿Qué? ¡Vos también sois huérfano! —Huérfano, sí, señorita, y solo en el mundo. —Entonces, caballero, os compadezco con toda mi alma, y no obstante, me pareceis mil veces menos digno de compasión que yo. Sois un hombre... y un hombre es fuerte... y un hombre es libre. Puede y debe con inteligencia valor, luchar contra el destino, mientras que una pobre jóven no puede más que bajar la cabeza y sufrir en su aislamiento. Sois el primero, sois el único que me ha demostrado alguna interes; desde que tengo uso de razón y en todo el tiempo que recuerda mi memoria, nadie me ha querido, nadie me quiere y nadie me querrá jamás. Pablo sintió que su corazón se desbordaba, una especie de vértigo se apoderó de él, tenía fiebre y delirio. Hubiera querido caer de rodillas a los pies de Blanca. —¿Haría querido decirle...

—¿Creéis que nadie os ama! Os engañáis porque estoy yo aquí. Os adoro con todo mi corazón, con todas las potencias de mi alma, y si fuese necesario derramaría hasta la última gota de mi sangre para haceros feliz, no vacilaría ni un momento! Al hablar de ese modo, Pablo no hubiera dicho más que la verdad. Uno de esos amores impetuosos, ardientes, esclavos, que nacen a primera vista y que se encienden en un alma para no apagarse jamás, acababa de apoderarse de todo su ser. Creemos inútil añadir que encerró en lo más profundo de su corazón la exaltación que sentía y que no dejó escapar una gota de la ardiente lava que bullía en su cerebro. Después de un largo silencio, durante el cual se esforzó inútilmente en calmar los latidos tumultuosos de su corazón, balbuceó con voz lenta y apenas perceptible. —Nuestras dos posiciones se parecen estradinariamente, señorita. He sufrido, y sufro aun, como vos, por la privación de la familia; mi infancia, como la vuestra, ha pasado desheredada de toda ternura. Como vos, no he sido feliz. ¿Queréis aceptar mi adhesión sin límites y devolverme, en cambio, algo de afecto? ¿Queréis que sea vuestro amigo? ¿Queréis que sea vuestro hermano? La jóven, al principio, no respondió. La emoción la ahogaba y gruesas lágrimas se escapaban de sus párpados, deslizándose por sus mejillas. Pablo se equivocó sobre la causa de ese prolongado silencio. —No me responderéis—murmuró con tristeza. —¿Ah! lo comprendo; me desdefiais, mirais como un loco al pobre desconocido que viene a ofrecerme un afecto impotente, una inútil adhesión. Perdonadme, señorita... hubiera debido callarme... No he podido dominar un primer impulso insensato tal vez... pero esto no sucederá más, y no me volveréis a ver. Os lo repito, señorita; perdonadme... y ¡adiós! —Caballero—preguntó Blanca con una voz tan baja, que su interlocutor más bien adivinó sus palabras que las oyó,—¿cómo os llamas? —Pablo—repuso el jóven sorprendido por esta pregunta inesperada. —Pues bien—prosiguió nuestra heroína con más firmeza de la que parecía poderse esperar de ella, en aquel momento,—pues bien, Pablo; aquí está mi mano... es una hermana quien se la alarga a su hermano... Acepto vuestro afecto... acepto vuestra adhesión, y me siento feliz... ¡oh! sí, muy feliz, es lo juro, con saber que yo no estoy sola en el mundo. Una alegría sin límites inundó el alma del jóven. Cogió avidamente la pequeña mano que le alargaban. Hubiera deseado llevarla a sus labios, pero tuvo que contentarse con estrechársela entre las suyas durante algunos instantes. Blanca no la retiró. —¿Una hermana no tiene acaso el derecho de abandonar su mano entre las del hermano?

181 LA SONÁMBULA.

XXVIII. En este mundo todo tiene que tener un fin, y las cosas mejores y más dulces no hacen excepción a la regla general. Pablo y Blanca no se cansaban de una conversación llena para ellos de encantos, y gustosamente la hubieran prolongado toda la noche. Pero las horas pasaban con rapidez y la ausencia de la jóven podía en un momento a otro llamar la atención de Fritz Horner. Fué preciso pensar en separarse. —¿Cuándo nos volveremos a ver, Blanca, mi hermana querida?—preguntó Pablo. —Esto depende más de vos que de mí—repuso la jóven.—¿Venís a menudo a casa del doctor? —Muy raras veces, por desgracia... una vez por semana todo lo más. —¿Y no podríais en adelante hacer más frecuentes estas visitas? —Sí, tal vez, si tengo habilidad bastante para encontrar pretextos que las motiven. —Ya encontraréis estos pretextos si os empeñais. —Lo espero... no lo dudo. El deseo de veros me daría inteligencia. —Y yo—replicó Blanca—vendré todas las noches a esperaros aquí, donde estamos en este momento. Podéis estar seguro de encontrar-me siempre aquí. Ya veis, amigo mío, cómo la frecuencia de nuestras entrevistas depende de vos y no de mí. Pablo y Blanca se separaron. La jóven tan alegre entónces, como dos horas antes estaba triste, volvió a la casa y subió a su cuarto, en donde se encerró para soñar allí con libertad. Pablo prosiguió su camino hacia la calle del Musée. Aquella noche, Blanca durmió mal y Pablo no durmió nada. El amor naciente, es un hecho incontestable, que es el enemigo jurado del sueño. La jóven, en su ignorancia completa de lo que era el amor, creía con la mejor buena fe del mundo, no sentir por Pablo Mercier sino un afecto de hermana, y por mucho tiempo debía conservar esta ilusión engañadora. Pablo, más entendido, en estos asuntos, sino por experiencia propia, por sus lecturas y lo que pasaba de continuo ante su vista, sabía perfectamente a qué atenerse, sobre la clase de sentimiento que la profesaba. Durante todas las horas del día, Blanca estaba presente en su memoria, y todas las noches, la imagen casta y encantadora de la jóven le visitaba en sus sueños. Amaba perdidamente, pero sin esperanzas, porque comprendía hasta qué punto su posición más que precaria, le prohibía el hacer parte a ninguna mujer, del porvenir miserable, que según todas las apariencias, debía ser el suyo. —Seré su hermano... nada más que su hermano,—se decía tristemente,—por lo menos, tendré el derecho de velar por ella y hablarle de mí tan pronto.

El cuerpo de Ingenieros de caminos de esta provincia trabaja sin descanso para que los contratistas del Estado activen las obras y den ocupación al mayor número posible de operarios...

En la sesión celebrada esta tarde por la Diputación provincial, ha sido nombrado presidente de la misma, D. Félix Córdoba, vicepresidente, D. Eduardo Peña.

Ha sido nombrado para prestar sus servicios en la provincia de Segovia, el ingeniero jefe de esta, D. Manuel Fraile y Vallés.—N. S.

La conocida modista doña Consuelo Carverera, que como saben nuestros lectores se ha trasladado a la Carrera de San Jerónimo, núm. 7, entresuelo, se ve cada día más favorecida por la elegante sociedad madrileña...

La frecuencia con que por medio de despachos telegráficos se pide autorización para trasladar cadáveres ó restos mortales de una a otra provincia, Ultramar ó el extranjero, sin cumplir lo que acerca del particular está establecido en las reales órdenes de 19 de marzo de 1848 y 19 de julio de 1887, ha llamado la atención de la dirección general de Sanidad...

1.º Que cuando se trate de la traslación de un cadáver de una a otra provincia, Ultramar ó el extranjero, podrán pedir las familias, por conducto de dichas autoridades, la autorización necesaria; pero en este caso, único en que la petición de la autoridad podrá ser telegráfica, deberá expresarse en el despacho el nombre del solicitante, nombre y dos apellidos que hubiera llevado el fallecido, y la precisa circunstancia de hallarse embalsamado el cadáver.

2.º En ningún caso podrá pedirse por medio de telegrama la traslación de una a otra provincia, Ultramar ó el extranjero, de restos mortales, sino que deberá hacerse por medio de instancia de pariente ó testamentoario acompañándose a ella la partida de defunción para que se pueda conocer en qué caso de la real orden de 19 de marzo de 1848 está comprendida la autorización que se pide.

3.º Los gobernadores de provincia cuidarán de remitir, sin pérdida de correo, a dicho centro, los documentos referentes a las traslaciones de cadáveres embalsamados, ó sea la solicitud de la parte interesada, y certificado del acta de embalsamamiento, suscrita por el subdelegado de medicina respectivo, según previene la regla 4.ª de la real orden de 20 de julio de 1881.

Leáse anuncio Pastos de la 4.ª plana. A. Porrás, dentista. Especialista en dentaduras y orificaciones. Arenal, 22 dupdo. La Opinión declara hoy que no obstante el cambio sufrido de redacción, continúa como hasta aquí siendo ministerial sin condiciones del Sr. Sagasta.

Noticias de sociedad: La duquesa de Mandas reanuda sus recepciones el sábado de la semana venidera, no pudiendo hacerlo en el de la actual, por ser su primera guardia en Palacio como dama de S. M. la reina.

La señora de Bayo ha elegido los mártires para quedarse en casa, teniendo sus relaciones la esperanza de que se baile en sus reuniones vespertinas.

El ex-juez de Novelda D. Ramon Falcó Barrachina, preso en las cárceles de Alicante, ha dirigido a un colega de esta corte una carta exponiendo las razones que ha habido para reducirle a prisión.

Refiere el Sr. Falcó que estando el día 10 del actual en casa del presidente de aquella Audiencia, D. Ramon Barroeta y Jimenez, los Sres. D. Antonio Orts, abogado, y D. Antonio Herrero, procurador, les manifestó aquel que habiéndole echado de Novelda, porque siendo juez de Concentina, dejó marchar libremente, mediante el regalo de un caballo, a cuatro gitanos con cuatro caballerías robadas.

En cuanto el Sr. Falcó tuvo conocimiento de lo dicho por el Sr. Barroeta, le escribió preguntándole si aceptaba ó no la responsabilidad de la frase que se le atribuyó, con ánimo, en caso afirmativo, de acudir a los tribunales.

Añade el Sr. Falcó que cuando esperaba una respuesta categórica a su carta, recibió la visita de un alférez de la Guardia civil, y que constituido preso, se le condujo, acompañado de un sargento y un guardia, a las cárceles de Alicante, donde se le encerró e informado en un calabozo de tales condiciones, que fácilmente hubiera quedado impedido a permanecer en él un día más.

Levantada la inkomunicación, pidió el Sr. Falcó al alcaide que le trasladase a un aposento de distinguidos. Esta petición fue desatendida, porque, según contestó el alcaide y confirmó más tarde el juez del partido, no existía habitación alguna disponible. El Sr. Falcó fue, pues, conducido a una lóbrega cuadra, donde según afirma, se encuentra en compañía de un condenado a cadena perpetua, de dos procesados y un rematado por homicidio y de otros varios.

En el auto de prisión notificado al Falcó se aprecia que, aún no llevando el delito pena superior a la de prisión correccional, se decretaba la prisión preventiva hasta que prestara la fianza de 3000 pesetas en metálico.

Dejamos toda entera la responsabilidad de lo anteriormente consignado, a su autor Sr. Falcó.

den y que venia ejerciendo con gran acierto y celo las funciones de curaduría desde que dejó de existir el último citado procurador. Así lo comunican de Roma.

Presidida por su director, Sr. Cánovas del Castillo, se reunió anoche en sesión ordinaria la real Academia de la Historia, asistiendo también a ella los correspondientes señores condes de Moriana y de Pallares, Coroleu y Diaz (D. Abelardo).

El secretario general, Sr. Madrazo (D. P.), dió cuenta de haberse recibido, entre otros donativos, 29 biografías de españoles ilustres. Trésta y siete ejemplares del tomo V de las Memorias de la real Academia Española, y varios tomos de la biblioteca de escritores aragoneses.

Asimismo se dió cuenta de haberse recibido una comunicación de la sociedad de Anticuarios del Oeste de Francia, en la que propone el cambio de sus publicaciones con las de la Academia.

El Sr. Rada presentó su bibliografía de la numismática española, premiada por la Biblioteca Nacional.

El Sr. P. Fitz leyó una carta que le ha dirigido el señor marqués de Castro-Fuerte, correspondiente en Cáceres, en la cual dá noticia de haberse encontrado cerca de Arroyo de Malpartida varios objetos prehistóricos de bronce y piedra y una muy curiosa cuba de bronce con dos letras ibéricas de plata incrustadas.

Después de un brillante exordio en que hizo el orador el cuadro de trabajos acordados para este año por la junta directiva de la corporación, llamó la atención del auditorio acerca de la importancia del movimiento obrero manifestada por las frecuentes reuniones y congresos que celebran los representantes de esta clase.

Por esto creía necesario el orador recordar los progresos alcanzados de un siglo a esta parte. Y fijándose en España, presentó con palabra elocuente y gran número de datos, el estado en que bajo las leyes de la Novísima Recopilación se hallaban el trabajador y el trabajo, considerados uno y otro como viles y sometidos a las condiciones que le imponían el Señorío, el Consejo de la Mesta y la organización cerrada de los gremios y las cofradías anejas a estos.

Al reproducir hoy El Liberal una noticia que anoche publicamos, referente a D. Francisco Migueles, dice que este señor nunca formó parte de su redacción. Con tal motivo nos dirige hoy una carta el Sr. Migueles, diciéndonos, entre otras cosas:

«La inconsiderada aseveración me lastima, y como no debo dar lugar a que se formen juicios que pudieran ofenderme, conviene mi dignidad hacer notar que así en la prensa como en actos públicos y en documentos oficiales, se me consideró durante largo tiempo como redactor de El Liberal, sin que los que hoy me niegan desmintieran en ocasión alguna el concepto en que se me tenía.

Como en este asunto no quiero descender a detalles, nada más añadiré; pero cuanto deseen conocer las relaciones que al citado periódico me unieron, me tendrán siempre dispuesto a satisfacer su natural curiosidad.

Como ampliación a la breve noticia que publicamos hace dos ó tres días dando cuenta del fallecimiento de nuestro querido compañero en la prensa Sr. Lacomba, y en desagravio de su desconsolada familia, debemos decir que, si bien es cierto que el Sr. Lacomba falleció en la casa de salud de San Luis de los Franceses, solo permaneció allí veintidós horas y estuvo durante este breve tiempo instalado en una habitación de pago, independiente, que se le trasladó allí solamente por consejo de sus dos médicos, atendiendo a que el estado del enfermo necesitaba una asistencia especial que solo allí podía encontrar.

Por lo demás, el Sr. Lacomba exhaló su último suspiro rodeado de toda su familia y amigos, habiendo tenido sus desoladas esposa e hijas el triste consuelo de cerrarle los ojos.

Nuestro corresponsal de Tarragona nos envía, con fecha 11, las siguientes noticias: Según informes de carácter particular, se sabe que el gobernador civil de esta provincia ha sido trasladado. Será muy sentida su marcha.

Los diputados provinciales fusionistas presentaron una protesta con objeto de incapacitar al diputado ortodoxo Sr. Morera. En aquella se alegaba que hace tiempo y ejerciendo ya el cargo de diputado, fué condenado a destierro por injurias; pero la mayoría ha opinado que aquella pena no lleva anexa la de inhabilitación, y por esto ha sido desestimada.

Ayer tuvo posesión la comisión provincial de la Diputación, presidida por el señor marqués de Moriana, y forman parte de ella los Sres. Huguet, Corvi, Salazar y Cañal.

En la sesión del día 9 dió por terminadas las del actual período la Diputación, por no haber asuntos de qué tratar.

Mañana sale para esa el joven diputado a Cortes por Vendrell, D. Juan Cañellas y Tomás.

Beneficencia de esta ciudad, D. Francisco Roca y Planas.

—El senador vitalicio D. Rafael Cañellas y Gallissá, irá a esa para jurar el cargo, dentro de pocos días.

Las provincias que durante el pasado mes de octubre han obtenido mayor recaudación por los diferentes conceptos contributivos son las de Madrid, Murcia y Granada.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: París, 13.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-87. Después, 65-75. Londres, 13.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-80. Según telegramas de Viena, no parece confirmarse el rumor de existir una alianza entre Austria e Inglaterra.

Los periódicos ingleses exhortan a los bilgáros a resistir contra las intrigas rusas. Añaden que si Rusia apela a la fuerza, encontrará la oposición de Austria e Inglaterra.

A pesar de que la mayoría de la comisión relativa a la supresión del concordato es favorable a dicha medida, se cree que será desechada por la cámara.

El alcalde de Motril D. Pedro Moreu, que hace dos días sufrió repentina indisposición en uno de los escritorios del Congreso, aunque continúa en cama, ha experimentado un gran alivio.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de ensanche.

Mañana domingo asistirá todo el Ayuntamiento, su presidente Sr. Abascal, secretario, director de los Asilos y varios invitados a visitar a Alcalá de Henares el segundo y tercer asilo de San Bernardino.

Los vendedores de Las Occurrencias vocaban esta tarde el extraordinario de dicho periódico con el crimen del foyer del teatro Real.

Noticias del ministerio de la guerra: Ha sido autorizado el mariscal de campo D. Antonio Moreno del Villar, para que fije su residencia en esta corte, en situación de cuartel.

—Se ha concedido dos meses de licencia para Andalucía y Galicia al mariscal de campo D. Pedro Beaumont.

—Ha sido destinado a las inmediatas órdenes del capitán general de Filipinas, el brigadier D. Joaquín Marín y Delgado.

—Ha sido nombrado vicepresidente de la junta de estadística y requisición el brigadier D. Francisco Loño y Perez.

—Ha sido nombrado ayudante de campo del general Cuenca, el capitán de infantería, D. Eduardo Reixa.

Las extrañas manifestaciones hechas anoche en el círculo Izquierdista por algunos individuos afiliados a dicho partido, y de las cuales se ocupan esta mañana algunos periódicos, han sido hoy objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

Los amigos del Sr. Becerra, el elemento genuinamente democrático de la izquierda, no ocultaban la viva contrariedad que en todos ha causado que en vez de hablarse en el círculo de la calle de Alcalá de cuestiones políticas, se descendiera por algunos a dirigir amenazas de mal gusto al señor Sagasta, impropias de gentes que militan en partidos monárquicos.

Cádiz los planos de repartimiento; velamen y distribución de portillas de luz del crucero Marqués de la Ensenada.

El capitán de navío de primera clase don Felipe Ramos Izquierdo, ha sido autorizado para residir en Andalucía.

En los círculos políticos se atribuya esta tarde gran importancia a la conferencia celebrada entre el señor general Beranger, ex-ministro de Marina y el marqués de la Vega de Armijo, que ha durado más de una hora.

Noticias recibidas en el ministerio de Estado, de nuestro representante en Méjico, dan cuenta de que en el acto de entregar la carta real orden al presidente de dicha república en que se le concede la gran cruz de Carlos III, espresó el general Diaz su profundo reconocimiento por esta nueva prueba de amistad hacia aquella nación y de consideración hacia su persona.

Un nuevo estudio sobre la situación industrial y agrícola de España ha publicado el periódico El Norte de Bruselas.

Por indisposición del Sr. Uetam, esta noche se cantará en el teatro Real la ópera Aida en lugar de la Mignon que estaba anunciada.

En el teatro de la Comedia se pondrán mañana domingo por la tarde, la preciosa comedia arreglada del francés por Ensebio Blasco, Cabeza de chorlito, y el juguete cómico, de Flores García, El cocot Por la noche, seguirán las representaciones de las aplaudidas obras últimamente estrenadas En la pendiente y El tercer partido, y la chistosísima de Vital Aza, Percecho.

La mayor brevedad se estrenarán el sábado Ultramarinos, y la comedia Las violetas; originales de reputados autores cómicos.

Mañana domingo, a las diez y media en punto de la mañana, celebra sesión pública el Ateneo Antropológico, en el salón de grados de la facultad de medicina.

El concejal Sr. Mont hizo entrega ayer al Sr. Moret de 2000 pesetas, procedentes de una testamentaria y destinadas a auxiliar las tiendas-asilos.

Los alumnos del colegio municipal de San Ildefonso, han sido revacuados en el instituto privado de la calle de Valverde, cuyos directores ofrecieron al delegado, Sr. Muniesa, hacer el servicio gratuitamente.

El Ayuntamiento ha dado las gracias al Instituto por su generoso proceder.

El Liberal de hoy en su sección «A vue la pluma» se hace eco de la noticia publicada por El Resumen de ayer, concerniente a un empleo militar concedido al inspector de los ferro-carriles del Mediodía, comandante Sr. Viana, y atribuyendo esta recompensa a propuesta de la dirección de Infantería.

Effectivamente ha obtenido este jefe el empleo de teniente coronel; pero podemos asegurar, porque nos consta, que no ha tenido intervención alguna la dirección de Infantería, ni ha hecho más que recibir la real orden del ministerio de la Guerra.

En cuanto al parentesco que une a este jefe con una alta autoridad en la milicia, si esto ha podido influir algo en la recompensa otorgada, que lo dudamos, debe El Resumen estar de piecemes, porque el parentesco en cuestión, si no estamos mal informados, lo tiene con el general Lopez Dominguez.

Los izquierdistas conceden grande importancia al hecho de haber ingresado en su partido el Sr. Martinez Enriquez, persona de grande arraigo y simpatías en la provincia de Cuenca, en donde ha venido figurando al frente del partido conservador.

El decreto publicado en la Gaceta de hoy sobre los trámites necesarios en la autorización de obras públicas por administración, es de tanta importancia que puede considerarse como una gran reforma.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia ha sido trasladado, accediendo a sus deseos, al juzgado de Caspe, de ascenso, don Francisco Aznar y Davó que servía el de Gandesa, y a este a D. Cipriano de Lara y Barañán, que sirve el de Caspe; se ha nombrado para el juzgado de Montalvan a don Manuel Marín e Ibañez, secretario de la Audiencia de lo criminal de Gerona, y para esta vacante a D. Pedro Urquiano y Lopez, juez de Sahagun a D. Jesús Fernandez de Lomana, aspirante a la judicatura con el número 41 y para el de San Felix de Llobregat a D. Mariano Perez Septien, aspirante con el núm. 49.

Ha sido nombrado beneficiado organista de la catedral de Huesca D. Alejo Cuartero y Garza.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando a Francisco Lopez de Letona y Sanchez del resto de la pena de veinte meses y veintidós días de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Sevilla, por el delito de denuncia falsa.

Indultando a Luis Rioja Hilarios de la multa de 250 pesetas a que le condenó la Audiencia de esta corte por el delito de uso de documento falso.

Resoluciones de Gracia y Justicia: Se ha autorizado a don Inés Aguirre Vazquez Laurencin y del Camino, para usar en España, con la denominación de Laurencin, el título de marqués que le fué concedido por Su Santidad.

Por real decreto de 8 del actual se ha hecho merced de título del reino con la denominación de conde de la Santa Espina a don Susana Montes Bayona, marquesa viuda de Valderas.

En los sitios públicos se ha fijado el anuncio de una reunion del partido socialista obrero, que se verificará mañana en el teatro Felipe para determinar su actitud ante los demás partidos políticos.

Esta mañana se han celebrado en Zaragoza solemnes honras fúnebres por las almas del brigadier Velarde, conde de Mirasol y teniente Peraltá, costeadas por aquella guarnición. La concurrencia ha sido numerosísima. Han asistido todas las autoridades. Los últimos responsos se rezaron cerca de las dos de la tarde.

Mañana publicará la Gaceta los estados de recaudación del mes de octubre, de los cuales resulta una baja de 200000 pesetas con relacion a igual mes del año anterior.

No es exacto, como afirma un colega, que el periódico La Opinión haya pasado a ser propiedad del Sr. Moret.

Ha fallecido el portero mayor del Congreso, D. Casiano Tapia. Este celoso y honrado funcionario venia prestando servicios en el palacio del Congreso durante 35 años.

Con motivo de su fallecimiento se correrá, según costumbre, la escala del personal de porteros y celadores.

A las seis de la tarde se hallaba reunido el Consejo de Sanidad.

Ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid.

Es inexacto que esté indicado para un alto puesto en Filipinas el subsecretario interno de la Presidencia, D. Pedro Antonio Torres.

Los representantes extranjeros residentes en Madrid han conferenciado esta tarde con el ministro de Estado sobre os asuntos de carácter internacional pendientes de resolución.

Ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el ex-subsecretario de Gracia y Justicia D. Ramon de Lacadena.

El viernes se inaugurarán los trabajos de la sección de ciencias morales y políticas en el Ateneo de Madrid con la Memoria del Sr. Figueroa.

No se ha fijado la fecha de la reunion del consejo federal ni de la junta directiva del partido republicano-prgresista.

La calma política ha llegado a su más alto grado. No se ve una nube en todo el horizonte.

DIARIO DE MADRID

DEL DOMINGO 14.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—El Patronio de Nuestra Señora, San Scrupio, mártir, y San Lorenzo, obispo. Sol: sale a las 6'47 y se pone a las 4'12.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó en San Sebastián.

BANCO DE ESPAÑA

El consejo de gobierno ha acordado que se admitan en negociación hasta nuevo aviso, en el Banco y en las sucursales, los cupones de la Deuda exterior, á los por 100 del vencimiento de 4.º de enero de 1887 y los de vencimientos anteriores con la bonificación de medio por ciento, y que se descuenten, desde el día 2 de diciembre próximo, los cupones del mismo vencimiento de la Deuda perpetua interior, al tipo de medio por ciento, y los de la deuda amortizable al 4 por 100 y títulos amortizados, á razón de cuatro por ciento anual.

Desde el día de hoy solo son valideras en las instancias y reclamaciones y en todos los actos y contratos de la vida civil las expedidas desde el 1.º de julio, que corresponden al actual año económico de 1886 á 1887.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la solemne novena que la real congregación de Nuestra Señora de la Fuenclisia, patrona de la ciudad de Segovia y su provincia, celebra en la iglesia de Santiago, asistirá un escogido coro de voces é instrumentos, y á la salva y fucion principal una brillante orquesta, bajo la dirección del acreditado profesor D. Ignacio Ovejero.

El consejo de gobierno ha acordado modificar la primera de las reglas para la cobranza de los derechos de custodia por los depósitos de efectos, que se publicaron en la Gaceta de Madrid del 11 de febrero del corriente año, la cual quedará redactada en estos términos: «Los derechos de custodia por los depósitos de efectos se liquidarán, en lo sucesivo, por años, al 31 de diciembre, deduciéndose de los intereses correspondientes á los valores depositados en el primer vencimiento posterior al 1.º de enero siguiente.»

El consejo de gobierno ha acordado conceder para obtener cédulas personales sin recargo, considero un deber prevenir al público que todas las cédulas expedidas con anterioridad al 1.º de julio último han caducado ya; y, por consiguiente, carecen de valor legal.

MATADERO

El día 12 se sacrificaron en el de Madrid 104 reses: 230 vacas, 462 corderos, 107 terneros, 231 cerdos y 26 ovejas, que pesaron 60,000 kilogramos.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 13

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 13. Rows include Deuda perpét. al 4 por 100 intr., Idem id. en corrección voluntaria, Idem id. en próxima voluntaria, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 14.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 28 de ab.—T. 2.º par.—Mignon. ESPAÑOL.—4.—Don Juan Tenorio. 3 1/2.—Serie 1.ª.—F. 30 de abono.—T. 3.º par.—La bola de nieve.—Un cuarto desahogado. ZARZUELA.—4 1/2.—F. 7 de abono.—T. 1.º par.—El estudiante. 3 1/2.—F. 43 de abono.—T. 3.º impar.—Bocanada. PRINCESA.—4 1/2.—Funcion 2.ª de tarde.—Turno 3.º entero.—Orisaida y mariposa.—Llovido del cielo.—Intermedios por el sesto. 3 1/2.—F. 10.º de abono.—T. 1.º par.—(La misma de la tarde).

Royal Windsor RESTAURADOR DEL CABELLO EL SOLO PREMIADO. Este producto por excelencia, el SOLO PREMIADO, resplandece á las canas su color y la hermosura natural de la juventud; impide su caída y hace desaparecer la caspa.

CAMAS INGLESAS del país y colchones de muelles Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compete con LA GRAN BRETANA.

A LAS SEÑORAS. Abrigos y guerreras, modelos últimos de París; trajes á medida desde cinco duros, y se garantiza el corte. Llanera y selería. Río del Oro, Luna, 8, y Desengaño, 25.

ESTE ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ROSARIO PELLU DE CASANAS falleció el 14 de noviembre de 1880. Todas las misas que se celebren en el día 14 del corriente en las iglesias de Jesús y oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos. Nutre y fortalece mucho.

EL RIO DE LA PLATA. JACOMETREZO, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla. Más de 500 chaquetas y abrigos, modelos de París, desde 25 pesetas. Merinos y cachemiras de invierno á 1'25. Paños de damas y punto de lana á 2'50.

GONZALEZ BYASS Y C. JEREZ DE LA FRONTERA. Propietarios de las célebres viñas A.B. Romano, Amorosa, Ducha, Tula, Dulce Nombre y otras situadas en los mejores pagos (Macharandó, Carrascal, Ducha y Balbana) del término de Jerez; y de las renombradas soleras Tio Pepe, Néctar, 1847, Los Doce Apóstoles, etc., etc.

ROM DE JAMAICA importado y embotellado por esta casa. DEPÓSITO DE MUEBLES 4, ISABEL LA CATÓLICA, 4. Inmenso surtido á precios módicos; mecedoras, sillas de Viena y de nuestra fábrica hay una existencia de 4000, desde 20 pesetas.

JARABE DE BREA Y TOLU. Preparación muy recomendada en la tos, fatiga, asma, ronquera, catarros del pecho y de la vejiga. Botellas de 6 y 10 rs. Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35, frente á Relatores.

Tercer aniversario. EL SEÑOR DON GREGORIO BERNANDO y Melero falleció el día 14 de noviembre de 1883. Su viuda é hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren mañana 14 por los señores sacerdotes adscritos á las iglesias parroquiales de San Gines y Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

URGENTE. Una familia perfectamente establecida de España y hace almoneda de todo el mobiliario y enseres de casa; hay sala en damas; dos preciosas sillerías en pelús y brocatel, comedor grande y comedor chico, varias alcobas, una especialment rica en marquetería italiana, armario de tres lunas, estatuas en bronce, bibelots para estíperes, relojes con candelabros, camas con sus colchones y muchos objetos que no se pueden detallar. CALLE DE CERVANTES, 5, 7 y 9, pral.

GRAN FÁBRICA DE ROPA blanca de señora y caballero. San Roque, 6. Se necesitan costureras. SE TRASPASA UNA TIENDA DE Comestibles y vino. Razon, Libertad, núm. 21, pral. PASTOS DE INVIERNO Se arriendan para este año en la dehesa de Cijara, Herrera del Duque (Badajoz). PERDIDA DE UNA MULA BLANCA con sus aparejos, el día 12 por la tarde, en el paseo del Obelisco. El que la presente en el depósito de carbones minerales de Pedro Fernandez, en la Estacion del Mediodía, terrenos de la Campanilla, se le gratificará.

EN 2500 Rs. se vende un potrillo de 4 años bantina lámina. Desengaño, 7, pral. izquierda, darian razon. BARATÍSIMOS MUEBLES de lujo. Hay de ébano y marfil. Gravina, 20. EN LA ACREDITADA ADMINISTRACION de la calle de Hortelano, núm. 13, se han pagado el premio de 250000 ptas. con su aproximacion y otros varios premios correspondientes al sorteo del 6 del corriente, su administrador D. Antonio Deblás, servirá todos los pedidos que se le hagan con la actividad que tiene acreditada, previo el envío de su importe en libranzas ó letras de fácil cobro. PARA CASA DE LOS PADRES, leche excelente. Informarán Pretil de los Consejos, 3, pl. izq. PARTICULAR GABINETE Y ALCOBA, con 6 sin. Atocha 135, tda.

DR. GARRIDO. Mientras muchos siguen sufriendo honrosamente por no haber querido tomarse la molestia de averiguar lo que real y positivamente curamos en esta Consulta, otros muchos tambien, infinitos, atentos á la verdad de la cosa, prescindiendo de las habladurias de los enemigos de nuestro sistema han recurrido y continúan cada vez en mayor número recurriendo á nosotros porque generalmente y aun á pesar de venir cuando inútilmente se ensayó todo curamos así: TESTIMONIO NÚMERO 196. «SR. DOCTOR GARRIDO: Fraga (Lérida) 9 de noviembre de 1886. Muy señor mio y de toda mi consideracion y aprecio: En este mes hace un año que me vi obligado á dirigirme á Vd. consultándole por escrito sobre el padecimiento del estómago que venia sufriendo 16 años cuando menos, sin encontrar más que alivios momentáneos, no obstante haber tomado multitud de medicamentos propinados por diferentes facultativos. A correo seguido se sirvió Vd. contestarme manifestando contaba su consulta con buenas esperanzas de curacion haciendo uso debidamente de sus específicos, los cuales empecé á tomar el día 18, notando á los pocos gran facilidad en las digestiones, antes tan penosas, mejor apetito, las acedias no me molestaban tanto y sobre todo iba disminuyendo la fiebre lenta, que constantemente tenia. Mejorando cada día, seguí invariablemente el tratamiento hasta fin del mes de enero que encontrándome bien lo suspendí con la aprobacion de Vds., sin que desde la indicada fecha se hayan reproducido más que una sola vez las acedias, que desaparecieron tomando unos dias los espasmodicos medicamentos, encontrándome en la actualidad perfectamente bueno, comiendo de cuanto me apetece sin sentir ninguna molestia en las digestiones. Dudando que los efectos producidos por sus medicamentos fueran verdaderos, dejé trascurrir el tiempo hasta pasar el verano, temporada del año que más padecía, pero no habiendo notado en todo él ninguna molestia y convencido hoy de que el mal ha desaparecido por completo, creo un deber de gratitud manifestar á Vd. mi reconocimiento por el buen resultado obtenido con su tratamiento, á la vez que por la esmerada atencion y desinterés manifestados conmigo, autorizándole al mismo tiempo para que haga de esta carta el uso que tenga por conveniente. Le envía un respetuoso saludo y se repite de Vd. con toda consideracion su artnmo. S. S. Q. B. S. M.—Nicomedes Hernandez.» Efectivamente, en el tomo 16 y su folio 147, correspondiente al 12 de noviembre del 85, de los que se llevan en este Gabinete Clínico aparece inscrita la historia de dicho señor natural de Jaca (Huesca), de 43 años de edad, casado y capitán del batallón depósito de Fraga, núm. 85, siendo su dolencia una gastritis atáptica-acida de carácter reumático catarral y con síntomas sospechosos de tisis mesentérica (6 del vientre) por la enorme rebeldía á la curacion y por la calentura lenta pero constante que últimamente notaba. Ya nos dice como se le curado (entendiéndonos por escrito pero muy formalmente), y el que desee más detalles puede pedirselo al interesado ó llegarse por esta su casa y con el mayor gusto se los facilitaremos. De 10 á 2 y de 6 á 8 sigue abierta la consulta, y á los que de provincias nos escriben por no poder venir se les contesta siempre á correo seguido. LUNA, 6.

ACADEMIA GENERAL MILITAR. El día 15 han principio las clases para esta preparacion, á cargo del teniente coronel D. Enrique Valero, ex-profesor de la Academia de Infanteria de Toledo.—Preparacion completa, 25 pesetas mensuales.—Se admiten internos.—Academia Politécnica, SAN BERNARDO, 26.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Nuestra idea fué acogida con entusiasmo, y todos corrieron al puerto á fin de disponer el embarque. Se fueron dos barcos, uno para los tres mandarin, y se nos otros, y el segundo para los soldados, los tercios y los palanqueros. En cuanto estuvimos á bordo se levó el ancla y echamos á andar. «No hay pueblo en el mundo tan aficionado como los chinos á las representaciones teatrales. Su entendimiento y su cuerpo son tan flexibles é elasticos, que pueden transformarse á voluntad y expresar sucesivamente las mas opuestas pasiones. Hay algo del mono en su índole, y los que tan vivo entre ellos se admiran de que en Europa haya existido la creencia de que la China era una vasta academia llena de sabios y filósofos, pues su gravedad y sabiduría, exceptuando algunas circunstancias oficiales, se encuentran solo en sus libros clásicos. «En toda la superficie del imperio, en las diez y ocho provincias, en las ciudades de primero, segundo y tercer orden, en las villas y en las aldeas, los ricos, los pobres, los mandarin y el pueblo, todos los

chinos, sin escepcion, son aficionados á las funciones escénicas. Hay teatros donde quiera: las grandes ciudades están llenas de ellos, y los actores representan dia y noche. No hay aldea por pequeña que sea que no tenga el suyo: generalmente está situada frente á la pagoda, y á veces hasta formar parte de ella. «Cuando no bastan estos teatros permanentes, se construyen otros provisionales de cañas de bambú con admirable facilidad. La ilusion escénica es casi nula; las decoraciones no se cambian jamás, y no se sabría donde pasa la accion si los actores no tuviesen cuidado de decirlo. Se asegura que sus colecciones teatrales son muy estensas: la más rica es la de la dinastía mogola. Llamada de los Yuen, repertorio de que los eruditos europeos han sacado y traducido varias piezas. «Las compañías de cómicos son todas ambulantes: se las encuentra á menudo á orillas de los rios y recuerdan las pintorescas descripciones de nuestros gitanos. Nunca faltan prestos para representar comedias. «La promocion de un mandarin, una buena cosecha, un comercio lucrativo, la cesacion de la lluvia ó de la sequia, en fin, un suceso cualquiera, feliz ó desgraciado, da motivo siempre á funciones teatrales. Reunense los jefes de distrito, decretan tanto de comedia, y cada individuo contribuye á los gastos segun su haber.

El pueblo asiste gratuitamente. Los espectadores están al aire libre, y el sitio que se les asigna no tiene limites. Cada uno se arregla como puede, en las plazas, en las calles, sobre los arboles y techos. «Se habla, se bebe, se come, se fuma. Los vendedores de comestibles no cesan de circular entre la muchedumbre, y mientras los actores se empeñan en hacer revivir ante el público los acontecimientos trágicos é interesantes de su historia nacional, aquellos gritan desahogadoamente gongolando pepitas de calabaza, cañas dulces y batatas fritas Ni se aplande ni se silba. «Está prohibido á las mujeres representar, y su papel se ejecuta por jóvenes tan hábiles en imitar la voz y los modales femeninos, que la semejanza es perfecta. «Pueden, sin embargo, bailar en la cuerda y dar representaciones á caballo, distinguiéndose en esta clase de ejercicios sobre todo las de las provincias del Norte. Apenas se comprende cómo con unos pié tan pequeños bailen en una cuerda tirante, se sostiene de pié en un caballo y ejecutan evoluciones tan difíciles, que no pueden admitir comparacion con las de los acróbatas europeos. «Nuestra navegacion en el rio Azul fué encantadora y muy rápida, y llegamos á Fu-ki-hien por la tarde, habiendo recorrido en cuatro horas y media ciento cincuenta lis, ó sean unas quince leguas.»

XIII. Killarney continúa su narracion.—La ciudad de Fu-ki-hien.—Los palanqueros.—El libro Si-yuen.—La corporacion de letrados.—Literatura y escritura.—Contrabando de sal.—Un mandarin notable.—Erudicion de los letrados.—Célebres palabras de un prefecto.—Distractions náuticas.—Banquetes.—Mariana militar.—Calor inesperado.—Enfermedades.—Los médicos chinos.—El cólera morbo.—Costumbres funerarias.—La sandía.—Errores de los europeos.—Franquicias y libertades.—Noticias curiosas.—Geografía del imperio.—La leyenda de Buda. Killarney se detuvo al llegar á este punto de su interesante narracion; más compelido y hostigado por miss Editha para que continuase (y como quiera que el Gran Diabolo aun estaba bastante lejos de la corte), el doctor no tuvo inconveniente en complacer á la encantadora hija de sir Ricardo Peen, siguiendo pues, la historia del misionero Huc y sus compañeros. Volvieron á prestarle atencion, y el erudito irlandés continuó del modo siguiente: «Fu-ki-hien es una ciudad de tercer orden, construida en la orilla izquierda del rio Azul. El aspecto elegante y distinguido de sus moradores nos sorprendió, y se nos dijo que la literatura se estimaba allí mucho, abundando en el distrito los estudios y letrados de todas categorías. «Después de salir al palacio comunal en un

barrio poco ventilado, se nos habia dispuesto un alojamiento muy fresco y agradable en el Wenchang-kung, ó templo de las composiciones literarias. Una torre octógona de cuatro pisos se eleva en medio del jardín, y como habia cundido la voz de que éramos aficionados al aire libre, se nos alojó en el cuarto piso. Desde allí la vista era magnífica; los barrios de la ciudad se desplegaban, como en un hermoso panorama, con su recinto de murallas almenadas; veíase la campiña sembrada de casas de labranza y cubierta de un cultivo tan rico como variado, y luego el rio Azul que, ocultándose un instante tras las verdes colinas, volvía á aparecer y se perdía, por último, á lo lejos en el horizonte. «Al dejar á Fu-ki-hien nos decidimos de nuevo, con gran placer de los palanqueros y mandarin, por la navegacion, y llegamos á U-eh-an casi de noche. Se nos condujo al palacio comunal, pero ninguna de las autoridades de la ciudad se presentó. Preguntamos por el prefecto y se nos contestó que estaba ausente, lo mismo que su sustituto. El mandarin militar del distrito habia partido por la mañana, y todos los funcionarios civiles y militares estaban fuera en el desempeño de asuntos administrativos. Nos pareció todo esto una burla, y resolvimos impedir que continuase.